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 Стеван Дојчиновић из Мреже за истраживање криминала и корупције (КРИК) оценио је
у у Новом дану телевизије Н1, да је српска Безбедносно-информативна агенција (БИА)
компромитовала себе и државу својим деловањем током политичке кризе у Македонији.

  

  Информација да је припадник српске обавештајне агенције БИА Горан Живаљевић у
време нереда у македонском Собрању био управо тамо, из врха власти је објашњена
тиме да је он напросто радио свој посао. Исто тврди и посланик Скупштине Србије
Мирослав Лазански који каже да се у Скопљу сусретао са Живаљевићем, лидером
Демократске партије Срба Иваном Стоилковићем и бившим премијером Николом
Груевским у оквиру свог новинарског посла.   

Дојчиновић каже да су новинари КРИК-а увидом у документацију из истраге коју је
водила македонска служба безбедности, увидели да није баш тако, односно да докази
показују да је постојао план који је спровођен, и да су Живаљевић и Лазански излазили
ван оквира свог посла.

  

“Овим целим догађајима смо компромитовали сами себе. Потреба да се мешамо ван
границе земље, нити нам треба, нити успевамо да постигенмо неки успех”, рекао је
Дојчиновић уз оцену да политички притисак гура БИА да ради послове који нису ни
легитимни, ни оправдани.

  

“Само смо аматеризмом компромитовали себе. Мислим да су нас Македонци одрадили
добро. Служба је показала аматеризам, прислушкивани су, а доста ствари се одлучивало
преко телефона”, указује он.
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Дојчиновић истиче и да су у случају Лазанског већ неспојиве улоге новинара и народног
посланика, а сада се одједном показује и да је “био у дилу са обавештајцима”. Лазански
је, како каже, објављивоа ордеђене текстове у договору са Живаљевићем и
Стоилковићем за које је македонска служба закључила да су пропагандни.

  

Показало се, како каже, да је Лазански у Македонији утицајан колико и у Србији.
Македонска служба је прикупила отприлике 50 његових текстова који су преведени и
објављени у тој земљи, и за које верују да су написани под утицијам, објашњава
саговорник Н1.

  

Када је реч о БИА, Дојчиновић подсећа да су се поједини новинари у последње време
жалили да су праћени и прислушкивани. “БИА се враћа у причу из 90-их и на те неке
радње које се граниче са оним што треба да раде - усмерени су на новинаре и опозицију.
С друге стране, то је једна професионална служба која је радила на разбијању
Шарићеве групе, за шта је добила међународне похвале”, подсећа он.

  

Каже да би било добро да се служба растерети политичког притиска, али страхује да
именовање Братислава Гашића за шефа БИА показује да се то неће десити у
будућности, већ да ће политички притисак бити јачи.

  

Гост Дана уживо ипак сматра да затегнути односи Скопља и Београда могу лако да се
разреше, и да треба само мало добре воље – да Србија одустане од тврдоглавости, и да
се повуче, јер је ухваћена у раду мимо оквира. Он каже да је деловало да су одлазећи
премијер Србије Александар Вучић и будући председник македонске владе Зоран Заев,
спустили лопту на састанку у Бриселу, али да изјаве, попут данашње шефа дипломатије
Ивице Дачића, не иду у том смеру.

  

Дојчиновић оцењује и да је власт у Србији подржавала претходни режим у Македонији
“мало више него што треба”. “Видите медијске острашћене медијске кампање против
тадашње опозиција. Доливали смо уље на ватру. Сви прорежимски медији у нападали су
опозицију, Македонија је данима била на насловним станама таблоида. Све је то било
узалудно и беспотребно”, сматра он.
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